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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DE L’AMICALE DU 3 JUILLET 2020 

Louvaines (L’Aunay) 
 
Etaient présents :  
 
Administrateurs : Marie-Jo Abline, Jean-Louis Boulangé (c. 1964), secrétaire, Jean-Jacques Carré 
(c. 1966), vice-président, Geneviève Charbonneau-Bloomfield, Patrick Danset (c. 1973), secrétaire-
adjoint, Loïc Dusseau (c. 1984), président, Dominique Faure (c. 1969), Gérard Fossé (c. 1974), 
trésorier-adjoint, Philippe Tijou (c. 1966) - par téléphone - et Didier Viel (c. 1966), trésorier. 
 
Présidents honoraires : Xavier Perrodeau (c. 1980) et Patrick Tesson (c. 1972). 
 
Invités : Jean de Fouquières, Bernard Olivier et Foulques de Montaigu (c. 1964). 
 
Excusés :  
 
Administrateurs : Loïck Le Brun (c. 1984), Isabelle Paumard-Veugé (c. 1985) et Jean-François 
Ploteau (c.1984). Président honoraire : Jean-Michel Guittet (c. 1985). 
 
La séance est ouverte à 10h00, après que Jean-Louis Boulangé a remis au président la collection  
des Bulletins de l’Amicale de 1890 à nos jours, à charge pour lui de remettre à Geoffroy Label, 
archiviste diocésain, les Bulletins des années 1890 à 1900 et 1937 à 2005 pour qu’il puisse 
continuer de les numériser cet été, sachant que nous pourrons ensuite les publier sur le site Internet 
de l’Amicale1. 
 
Dans le même temps, Dominique Faure est également arrivé chargé des archives, photos, cadres, 
etc., retrouvés par Jean-Jacques Carré en déménageant la maison de son père Jean Carré (c. 
1940, +2010), mais qu’il a déposé, dans l’immédiat, à la mairie de Combrée.  
 
Notre hôte, Loïc Dusseau, en remerciant les nombreux présents et citant ceux qui étaient excusés 
a expliqué que certains devaient leur absence à l’installation des conseils municipaux au sein 
desquels ils venaient d’être élus ou réélus le 28 juin 2020 : Loïck Le Brun à Rennes (35) et Jean-
François Ploteau à Argenteuil (95).  

 
1 Ces bulletins ont été déposés aux archives diocésaines d’Angers le 09/07/2020. 
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A noter également la réélection, le 15 mars dernier, de Dominique Faure au conseil municipal de 
Challain-la-Potherie (49) dont il fut maire durant le précédent mandat sans souhaiter se représenter 
à cette fonction. 
 
 

1. Approbation du projet de compte-rendu du CA du 30/05/2020 (envoyé le 15/06/2020) : 

 
Le président Loïc Dusseau rappelle que le projet de compte rendu de la séance téléphonique du 30 
mai 2020 a été adressé aux administrateurs le 15 juin 2020 en sollicitant leurs observations. 
 
Le président interroge les administrateurs sur leurs éventuelles observations. 
 
Aucune n’est formulée et le conseil adopte à l’unanimité le compte rendu de la réunion du conseil 
d’administration du 30 mai 2020. 
 
 

2. Organisation de l’AG du 19 septembre2020 : 

Discussion sur le programme détaillé de la journée du 19 septembre qui a été arrêté comme suit : 
  

 9h30 : Accueil avec café :  
o nécessité du parking devant la façade (à voir avec EPIDe), avec entrée cour des 

moyens, 
o distribution aux inscrits d’un badge d’identification + ticket repas, encaissement des 

10 € / personne pour le repas (avec ticket), possibilité d’adhésion à l’entrée de la salle 
de réunion + café de bienvenue, 

o stand de l’Amicale sous les cloîtres : dédicace de son livre par Michel Pateau (c. 1968) 
+ vente des objets de la boutique + idée de de Dominique Faure d’une médaille 
commémorative (Xavier Perrodeau se charge de se renseigner auprès de la Monnaie 
de Paris). 
  

 10h : AG statutaire : 
o rapport moral, d’activités et financier (président, secrétaire et trésorier), 
o renouvellement des membres du CA (tous les présents sont candidats pour rester et 

le président va contacter les absents habituels en vue de leur remplacement éventuel 
dans la mesure où, compte tenu des projets d’avenir pour Combrée, nous avons 
besoin d’un CA mobilisé, actif et solidaire), 

o 5 min d’évocation historique de l’Amicale pour ses 130 ans par notre vice-président 
Jean-Jacques Carré (avec utilisation éventuelle de vidéo ; voir avec l’EPIDe les 
moyens vidéo). 
 

 11h : Table ronde sur l’avenir de Combrée : 
Animée par Loïc Dusseau, président, vont être invités à y participer :  

- M. Franck Geiger, directeur général de 2IDE, propriétaire, 
- M. Jean de Fouquières, pour le projet d’Ecole Internationale de Combrée, 
- M. Philippe Bolo, député de la 7ème circonscription, et les nouveaux élus 
locaux : M. Pierrick Esnault, maire d’Ombrée d’Anjou, et Mme Sophie Morisse, 
maire délégué de Combrée, 
- Mme Charbonneau-Bloomfield, ès-qualités de présidente de l’ASMV Collège 
de Combrée. 
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12h30 : Apéritif dans la salle de l’AG pour tous2 
 
13h00 : Repas: 

o Obligation d’un repas ou buffet froid 
o Tables et chaises par l’EPIDE ou le Comité des fêtes (dans ce cas, prévoir des bras 

pour le transport et l’implantation) dans la cour centrale ou dans la salle en fonction 
du temps 

o Recherches en cours par Jean-Louis pour traiteur (Auberge de l’Ombrée date retenue 
ou Cocci-Market Combrée). 

 
Une réunion de mise en place avec l’EPIDe va être organisée dans les meilleurs délais d’ici fin juillet 
(avec Loïc Dusseau, Didier Viel et Geneviève Charbonneau-Bloomfield) pour les détails évoqués 
ci-dessus. Didier Viel attend également la convention de mise à disposition de l’EPIDe pour faire 
jouer l’assurance. Loïc Dusseau va se rapprocher de Mme Odile Fresneau à cet effet.  
 
La proposition d’un concert de son amie Marie Cherrier émise par Guy Bernier (c. 1968) n’est pas 
retenue par le CA compte tenu du format assez serré de l’AG sur une simple demi-journée qui ne 
s’y prête malheureusement pas. 
 
S’agissant de l’animation des Journées Européennes du Patrimoine ayant pour thème « Patrimoine 
et éducation : apprendre pour la vie ! », Geneviève Charbonneau-Bloomfield nous informe que 
l’accès du collège a été refusé par l’EPIDe à l’ASMV Collège de Combrée pour le dimanche (projet 
de promenade théâtralisée autour du livre de Michel Pateau), pour des raisons sanitaires et de 
sécurité ne permettant pas l’ouverture au public (lecture de la lettre de refus de l’EPIDe malgré 
l’accès exceptionnellement accordé la veille à l’Amicale). Elle cherche un autre lieu, mais son 
association n’a a priori rien prévu pour le samedi après-midi. 

Par ailleurs, Geneviève Charbonneau-Bloomfield propose d’organiser prochainement une réunion 
commune des CA de l’ASMV et de l’Amicale, ce qui est accepté pour une date à convenir qui 
pourrait être fixée entre notre AG du 19 septembre et celle de l’ASMV prévue le 10 octobre 2020. 

Après l’envoi de la lettre d’information n°24 mi-juin et de la Lettre de liaison n°18 fin juin, une 
nouvelle Lettre d’Information sera adressée en juillet à nos quelques 625 contacts d’anciens et 
d’amis de Combrée pour annoncer le programme détaillé du 19 septembre, puis une autre fin août-
début septembre pour faire un rappel. 
 
 

3. Réception à partir de 11h00 de Jean de Fouquières, accompagné de Bernard Olivier et 
de Foulques de Montaigu (c. 1964), pour la présentation au CA de son projet d’Ecole 
internationale pour Combrée :  

 

Après lui avoir présenté les membres du CA de l’Amicale et remercié Foulques de Montaigu pour 
cette mise en relation, Loïc Dusseau résume le riche CV de Jean Becq de Fouquières (notamment 
ancien directeur de l’Ecole des Roches et ancien conseiller spécial auprès du Ministre de la 
jeunesse et de l’éducation).  

Ayant rappelé qu’ils ont visité ensemble Combrée le 28 mai dernier, il lui laisse la parole, 
accompagné de Bernard Olivier avec lequel il a travaillé sur un projet d’école internationale privée 
au sein du site de Combrée, dont les panneaux de présentation ont été photographiés par notre 
secrétaire (cf. ci-après).  

 
2 En l’absence de possibilité de messe dans la chapelle, Jean-Louis Sébile (c. 1964) a, depuis lors, donné son accord 
pour rendre un hommage aux anciens élèves récemment disparus et lancer notre traditionnel Hymne à la Vierge 
combréenne (prévoir remise du texte aux participants). 
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Il s’agirait d’un internat privé hors contrat (avec possibilité de passer sous contrat dans 5 ans), à 
vocation internationale (60% de français, 40% d’étrangers, coût de scolarité de l’ordre de 30K€/an 
avec un système de bourses pour des élèves méritants et possibilité d’accueillir des externes, 350 
à 400 élèves attendus), conservant son identité chrétienne. Il serait organisé à l’Anglaise en 
« maisons » de la 6ème à la Terminale (et pourquoi pas des prépas), avec une partie formation 
scolaire classique et une partie formation pratique (ateliers, digital, start-up), favorisant le savoir 
scolaire, l’expérience active et les valeurs civiques, outre le sport (avec aménagement d’une piscine 
couverte dans le bâtiment Esnault où, après rénovation pourraient également se trouver les salles 
de classe).  

Jean de Fouquières précise d’emblée que la visite de Combrée l’avait « pris aux tripes » et 
convaincu qu’il ne fallait laisser tomber ce « lieu magique ». Il considère également que ce projet 
doit être pris en mains par les anciens élèves, proposant d’en être la courroie de transmission pour 
le monter avec nous. Sa conviction est que pour qu’un tel projet perdure, l’Amicale doit en garder 
la maîtrise. 
 
Panneaux de présentation du projet : 
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Chaque étape de cette présentation d’« école vivante », souhaitant intégrer le concept 
d’ « économie créative » par ailleurs proposé par Georges Viala (autre relation de Foulques de 
Montaigu), a donné lieu à nombre de questions de la part des membres du CA très intéressés par 
cette « réunion refondatrice de Combrée », selon l’expression de Patrick Danset. 
 
Un projet écrit plus formel va nous être communiqué courant juillet avec, notamment, l’estimation 
d’un budget pour la phase d’étude et de conception préalable (1ère équipe de travail) sachant que 
cette école est conçue pour être « portée » par l’Amicale avec la création d’un fonds de dotation3 
(et/ou d’une association de propriétaires + société de gestion de l’école, à étudier) qui saurait en 
assurer la pérennité, grâce au réseau renouvelable des anciens élèves qui y passeront en 
s’inscrivant la lignée de ceux qui y sont passés depuis 210 ans.  
 
Cette reconversion globale ou « renaissance » du site dont les bâtiments seraient rénovés et mis 
aux normes, pour qu’il redevienne incontournable dans le Segréen, serait, par ailleurs, ouverte sur 
l’économie (« Expérience Active et Créative ») et la vie culturelle locale (concerts et messes dans 
la Chapelle réhabilitée, théâtre et autres évènements culturels dans la salle Saint-Augustin, etc.) 
pour pouvoir s’intégrer dans le territoire (en concertation avec les élus et collectivités territoriales) 
et mettre en valeur son intérêt patrimonial remarquable (parcours touristique, visites historiques, 
idées de chambres d’hôtes, de résidence d’artistes pendant les vacances, etc.). 
 

 
3 https://www.service-public.fr/associations/vosdroits/F24469 
 

https://www.service-public.fr/associations/vosdroits/F24469
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Le débat interne au CA va se poursuivre cet été4 et si l’Amicale décide de soutenir avec 
enthousiasme et détermination un tel projet, qui sera présenté au plus grand nombre lors de l’AG 
du 19 septembre (mais doit pour le moment rester confidentiel), nous allons avoir du boulot ! 
 

 

4. Questions diverses : 

 

L’incontournable point sur le site de Jean-Louis Boulangé (cf. Annexe 1) et le non moins traditionnel 
point sur les finances et les adhésions (qui ont déjà doublé depuis 1 an !) par Didier Viel n’ont pu 
être abordés dans le détail, faute de temps, mais cette réunion, aussi dense que passionnante, s’est 
terminée par un déjeuner à « La Fleur de Lys » (Saint-Martin-du-Bois) où les discussions avec nos 
invités se sont prolongées jusqu’à 16h00.  
 
Une nouvelle réunion du CA pourrait être programmée, si nécessaire, début septembre avant l’AG. 
 
 

* 
 

 
4 Un déjeuner de travail a déjà réuni à Paris, le 08/07/2020, Patrick Danset, Loïc Dusseau, Jean de Fouquières et Jean 
Gaeremynck.  
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Annexe 1 : 

Envois du mois de juin 2020 
 

Lettre d’Information de mi-juin 
 
 
Envoi à tous les emails 
en notre possession 
avec la certitude de 
nombreux invalides. 
 
771 emails 
627 envoyés 81% 
Donc 19% en erreurs 
 
4 désabonnements 
336 ouverts (53%) en 
une semaine 
 
 
 
NB Sont en erreur : 

les boites pleines 
les emails invalides 
les emails bloqués 

 
 

Lettre de Liaison de fin-juin 
 
692 emails 
630 envoyés 91% 
Donc 9% en erreur 
 
4 désabonnements 
252 ouverts (40%) ouverts en 
une semaine. 
 
76 ouvertures de la Lettre en 
une semaine 
 
 

Total 
 
Vérification des 
désabonnements : 2 erreurs 
 
Les ouvertures se poursuivent 
sur plusieurs semaines. 
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À propos du site de l’Amicale 
 

Réalisations récentes 
 

- Apparition d’une zone d’accès direct aux infos à droite des photos défilantes 
 

- Restructuration des onglets et de leur contenu (ex : regroupement des archives) 
 

- Accent sur l’immédiateté.  
 
Projets à moyen terme 
 

- Apparition sur chaque page du chemin suivi pour y arriver avec possibilité de retour en 
arrière visuel (éviter d’être perdu dans le site) 
 

- Mise en évidence des Réseaux Sociaux 
 

- « Mon compte » :  
o réduction au minimum du contenu 
o suppression de l’onglet mais présence uniquement en page d’accueil. 

 
- Constitution d’une base de données « annuaire » d’environ 12 000 noms 

o prénom, adresse, email, profession, cours, téléphones, dates d’entrée et de 
sortie à Combrée, date de décès, validité  

o vérifications (en cours) : doublons, validité du contenu, portraits présents sur le 
site 

o prévue pour être consultable en ligne (à discuter pour 4e trimestre)  
 par les seuls adhérents 
 par tout le monde 

o mais non modifiable directement par eux  
o constitution d’un dispositif de requêtes 

 
- Constitution d’une base de données « Bulletins » de 1890 à 2005 

o Livraison aux Archives Diocésaines des bulletins de 1937 à 2005 
o Récupération des scans réalisés et constitution d’un dispositif de requêtes. 
o Accessibilité à discuter pour 4e trimestre :  

 seuls adhérents ou tout le monde,  
 en totalité ou en partie 

 
- Révision du dispositif triple actuel (Accès site, Annuaire, Adhésion) 

o Suppression de la partie « Informations personnelles pour annuaire » Cf. Base 
données « annuaire » ci-dessus 

o Resteraient : 
 Inscription sur le site : 

Nom, prénom, Ami ou ancien, Cours, Email = identifiant, Mot de passe 
donnant accès à la partie privilégiée 
couplée avec l’adhésion 

 Adhésion à l’Amicale : 
inchangée sur les modalités 
à modifier pour le paiement par Carte Bleue (autre banque ?) 

 
Jean-Louis Boulangé, secrétaire, le 1er juillet 2020 


